呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第8551期

中共呼和浩特市委员会机关报

2024年1月8日 星期一

癸卯年十一月廿七

国内统一连续出版物号: CN 15-0073 邮发代号: 15-3

2023年12月末 我国外汇储备为32380亿美元

新华社北京1月7日电(记者 刘开雄)国家外汇管理 局7日发布数据显示,截至2023年12月末,我国外汇储备 规模为32380亿美元,较11月末上升662亿美元,升幅为

国家外汇局相关负责人介绍,2023年12月,受主要经

济体货币政策及预期等因素影响,美元指数下跌,全球金 融资产价格总体上升。汇率折算和资产价格变化等因素 综合作用,当月外汇储备规模上升。

"我国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,将为 外汇储备规模保持基本稳定提供支撑。"该负责人说。

我区每万人拥有5G基站25个

于全国每万人18个的水平。

工业互联网平台建设初具规模,

标识解析二级节点全面建成。2023

年,全区新建成6个工业互联网平台,

累计建成32个工业互联网平台,平台

用户突破10万户。建成包钢等6个工

业互联网标识解析二级节点,标识解

析应用在钢铁、稀土、煤炭等领域成效

显著。截至目前,全区累计接入企业

1486户,标识存量2745万枚,标识解

效。持续加大5G基站建设力度和5G

在工业领域的应用推广,紧紧围绕能

源、装备制造、化工等传统产业进行改

造升级,推进"5G+智慧矿山""5G+智

慧电厂""5G+无人驾驶"建设。截至

目前,全区累计支持智能制造项目92

个,其中,数字化车间57个,智能工厂

35个;全区规上工业企业生产设备数

字化率达到49.6%,关键工序数控化

率60.0%;两化融合发展指数位列全

产业数字化、数字产业化初见成

析量1344万次。

本报讯(记者 宋向华)2023年,我

区以推动产业数字化转型为核心,持续

强化信息基础设施建设,推动5G等新

一代信息技术在工业互联网、智能工厂

的应用,发挥数字经济新引擎作用,把

产业数字化作为推动全区工业产业迈

新型信息基础设施建设量质提

向高端化、智能化、绿色化的重要抓手。

升。我区持续加大数字基础设施投入

力度,推动数据中心集聚、集约、绿色

发展。截至目前,数据中心服务器装

机能力突破250万台。呼市已成功获

批全国一体化算力网络国家枢纽节

点、国家互联网骨干直联点,与国内

18个主要城市实现了直联,形成内联

全国、外接俄蒙及欧洲的高速宽带网

络。呼市等4市入选全国双千兆城

市,下一步,我区将继续推动8盟市开

展双千兆城市创建工作。截至目前,

全区累计建成5G基站超6万座,实现

12个盟市中心城区、103个旗县区和

941个乡镇及重点工业园区 5G 网络

全覆盖,每万人拥有5G基站25个,高

永远在路上

以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

治国必先治党,党兴才能国强。

进入新时代,以习近平同志为核心 的党中央以前所未有的勇气和定力推 进全面从严治党,开辟了百年大党自我 革命的新境界,探索出依靠党的自我革 命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程,推进强国建设、民族 复兴伟业,习近平总书记向全党发出号

"要站在事关党长期执政、国家长 治久安、人民幸福安康的高度,把全面 从严治党作为党的长期战略、永恒课 题,始终坚持问题导向,保持战略定力, 发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋 号,把严的基调、严的措施、严的氛围长 期坚持下去,把党的伟大自我革命进行 到底。

制胜之道——"我们只有勇于自我 革命才能赢得历史主动"

2023年年终岁尾,北京中南海怀仁堂。 中共中央政治局一连两天召开学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主

义思想主题教育专题民主生活会,总结 成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批 评和自我批评。

"勇于自我革命是我们党最鲜明的 品格和最大优势。中央政治局的同志 要始终按照马克思主义政治家的标准 严格要求自己,在洁身自好、廉洁自律 上为全党树标杆、作表率"。习近平总 书记在会上的重要讲话,体现以上率下 持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成,治其身而天下治。 全面建设社会主义现代化国家、全 面推进中华民族伟大复兴,关键在党。 伟大事业掀开新篇章,伟大工程更须开

秉持"党的自我革命永远在路上" 的自觉,警醒全党时刻保持解决大党独 有难题的清醒和坚定-

2022年10月27日,党的二十大闭 幕不到一周,习近平总书记带领二十届 中共中央政治局常委来到中国革命"胜 利的出发点"延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里,一张 泛黄的照片吸引了习近平总书记的目 光。那是1945年7月初,毛泽东同志到 机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年,在延安的窑洞里,黄炎培提 出如何跳出"其兴也勃焉,其亡也忽焉" 历史周期率的问题,毛泽东同志给出第 一个答案,就是"让人民来监督政府"。

如今,以习近平同志为核心的党中 央在新时代全面从严治党伟大实践中 给出第二个答案,这就是自我革命。

此次延安之行,习近平总书记再次 强调:"勇于推进党的自我革命,坚定不 移推进全面从严治党,始终保持党的先 进性和纯洁性,确保党始终成为中国特 色社会主义事业的坚强领导核心。'

党的十八大以来,全面从严治党是 新时代伟大变革的重要组成部分,也是重 要政治保障,产生了全方位、深层次影响。 面对新时代全面从严治党的历史性、

开创性成就,习近平总书记始终冷静清醒。 2022年10月12日,在党的十九届

七中全会上,习近平总书记语重心长地 说:"大党大国,既是我们办大事、建伟 业的优势,也使我们治党治国面对很多 独有难题。"

几天后,在党的二十大上,习近平 总书记向全党提出一个重大论断:"我 们党作为世界上最大的马克思主义执 政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期 执政地位,必须时刻保持解决大党独有 难题的清醒和坚定。

何为大党独有难题?

"如何始终不忘初心、牢记使命,如 何始终统一思想、统一意志、统一行动, 如何始终具备强大的执政能力和领导 水平,如何始终保持干事创业精神状 态,如何始终能够及时发现和解决自身 存在的问题,如何始终保持风清气正的 政治生态,都是我们这个大党必须解决 的独有难题。"2023年1月,在二十届中 央纪委二次全会上,习近平总书记以 "六个如何始终"作出深刻分析。

(下转第3版)

"2023算力产业高质量发展全国大会"在京召开

和林格尔新区荣获"算力高质量发展先锋"称号

本报讯(记者 刘丽霞)近日,由中 国通信工业协会数据中心委员(CI-DC)主办的"2023 算力产业高质量发 展全国大会"在北京国家会议中心召 开。会上,中国通信工业协会数据中 心委员会、中国IDC产业年度大典组 委会联合为和林格尔新区管理委员

会颁发了"算力高质量发展先锋"荣

国第18位。

近年来,和林格尔新区紧紧抓住国 家"东数西算"工程战略实施机遇,加快 推进国家算力网络枢纽节点和林格尔 数据中心集群建设,聚焦打造面向全国 的算力保障基地,强力推进算力基础设 施建设和绿色算力产业生态构建,数据 中心数量和算力规模位于全国前列。

贯彻落实市委十三届七次全会暨全市经济工作会议精神

呼和浩特 12345 热线以"暖音"惠民生

本报讯(记者 梁婧姝 通讯员 王 灏)回望三载,不忘初心。呼和浩特市 接诉即办指挥调度中心成立以来,在市 委、市政府的坚强领导下,始终坚持人 民至上,以实际行动践行习近平新时代 中国特色社会主义思想,不断为首府经 济社会高质量发展注入澎湃动能。

随势而动 初心如一

市委、市政府对热线的关心支持始 终如一。在呼和浩特12345热线开通、 发展、升级的过程中,市委、市政府始终 给予热线有力支持,不断拓宽党和政府 与群众联系的渠道。市接诉即办指挥 调度中心整合归并了全市58条非紧急 类热线,以"12345"为统一服务号码,为 公众提供政务咨询、民生诉求、政民互 动等公共服务,建立起"一号对外、诉求 汇总、分类处理、统一协调、各方联动、 限时办理"的工作机制,将政务服务总 客服的作用最大化发挥。

便民利企的服务初心始终如一。

1月6日,"冰雪青城 悦动

嘉年华活动围绕冬季冰雪 游玩、雪景游览、赶集游园三大

北疆"敕勒川草原冰雪嘉年华

正式开幕,吸引不少游客前来

核心内容进行整体规划,将"草 原文化"与冰雪文化、传统文 化、非遗文化有效融合,借助

"十四冬"的契机营造冰雪消费

■本报实习记者 若谷 摄

新场景

在12345 热线人工接听的基础上, 拓展 了微博、微信公众号、手机 App 等渠道, 与110、119、120等紧急类电话互联互 通,实现政务服务与紧急诉求无缝对 接。通过对工单分析分类推进初审派 单更精准。2022年5月,将"企业专席" 升级为"企业专区",精准解答办理企业 诉求,做到"一号响应,三方通话,两处 协助,一次办结",进一步助力首府优化 营商环境。

专注服务提质增效的理念始终如 一。1095个日夜,26280个小时,450 余万件诉求……从接电话、转工单,到 协调化解疑难事项、跟踪督办重点事 项、评价考核群众满意度,热线服务的 范围和方式不断扩大优化。2021年, 市政府办公室印发《呼和浩特市 12345政务服务便民热线管理办 法》。2023年1月、《呼和浩特市接诉 即办工作条例》颁布施行,对接诉即办 工作原则、诉求受理、工作机制等做了

具体规定,以制度促规范,以良法促善 治,以善治促服务。

顺势而为 硕果累累

市民满意度不断提升。热线开通 以来,市接诉即办指挥调度中心通过接 听日活动让领导与百姓"零距离"交流, 群众诉求直达快办,获得群众来电、来 信、赠送锦旗表扬达3000余次。"呼和浩 特12345"微信公众号上线3年,用户总 数近14万,热线服务的新渠道被市民接

工作不断取得新突破。市接诉即办 指挥调度中心先后获得全市"青年文明 号""巾帼文明岗"等荣誉称号;在全国政 务热线服务质量评估中荣获"总体评估 优秀单位""服务创新优秀单位""2022年 度政务热线数字发展优秀案例";在 2023全国政务热线服务质量评估中荣 获"服务群众优秀单位""十佳治理典范 热线""专业精进典范案例",同时荣获 "2023数字政府建设特色案例";"呼和浩

特市建设'12345'政务便民服务热线管 理运行体系"被命名为内蒙古自治区级 法治政府建设示范项目,成为我市唯一 获此殊荣的单位。

借势而进 奋楫扬帆

过往3年,强基固本谋发展;展望未 来,乘势而上开新局。市接诉即办指挥 调度中心将继续以勇立潮头争一流的 勇气、创新创特创佳绩的气魄,不断筑 牢、优化这个人人参与的城市社会治理

下一步,市接诉即办指挥调度中心 将充分利用大数据、云计算、人工智能 等数字技术,助力热线智能化应用,助 推城市精细化管理。

春风浩荡满目新,奋楫扬帆正当 时。市接诉即办指挥调度中心将以"暮 色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容"的勇 气笃信实干,以"立志欲坚不欲锐,成功 在久不在速"的定力久久为功,书写呼 和浩特12345热线新篇章。

首府全力推进产业优化升级创新发展 加快产业项目建设带动就业扩岗提质

本报讯(记者 云艳芳 实习记者 若谷)记者从市政府新闻办日前召开 的"2024年五万大学生留呼专项行 动"新闻发布会上获悉,2024年我市 聚焦"国家重要能源和战略资源基地、 农畜产品生产基地"建设任务,重点培 育"绿色农畜产品加工、清洁能源、新 材料和装备制造业、现代化工、生物医 药、电子信息技术""六大产业集群", 发展战略性新兴产业,积极培育未来 产业,大力发展现代服务业,通过持续 引入产业链上下游配套优质项目,带 动拓展就业新领域,为毕业大学生提 供大量多元化的就业岗位。

加快推动制造业企业项目建设, 促进创造性就业增量扩容。积极推 动"六大产业集群"延伸产业链,发挥 技术优势和创新优势,促进集群间耦 合发展。2024年"六大产业集群"共 计划实施重点项目346个,总投资

2993亿元,年度计划投资676亿元, 预计新增就业岗位4.5万个以上。同 时,鼓励"六大产业集群"链主企业实 施产能"倍增"计划,带动就业增量 1.5万人以上。

发挥服务业带动就业主力军作 用,扩大服务业新业态发展,不断拓展 就业空间。加快推动服务经济创新发 展,创新推动先进制造业与服务业融 合发展,打造核心优势,推动名优品牌 建设,创新推动服务业集聚区建设,壮 大新兴服务业发展规模, 打造枢纽经 济。2024年计划实施服务业重点项 目210个,年度计划投资328亿元。推 进文化旅游业、商贸消费、健康养老 业、城市运营服务等传统消费升级,推 进重点物流园区基础设施提升改造和 物流枢纽建设,促进服务业集聚区提 档升级带动就业。预计服务业拓展带 动就业10万人左右。

我市新增25家创新联合体

本报讯(记者 武子暄 通讯员 云 利俊 冯陶)近日,市科技局公布了 2023年第二批呼和浩特"政产学研推 用银"创新联合体备案名单,中蒙药产 业技术创新联合体、锂离子电池隔膜 材料技术创新联合体等25家创新联 合体上榜。

近年来,我市不断改革重大科技任 务组织方式,以场景应用为导向,支持

本地企业积极与区内外高校院所、企业 开展创新联动,逐步形成以企业为主 体、市场为导向、产学研相结合的技术 创新体系,构建政府部门引导推动、企 业主动牵头、科研和金融机构支撑服务 相结合的协同创新模式。截至目前,我 市共有自治区创新联合体9个,市级创 新联合体42个,涉及生物医药、乳业、新 材料、信息技术等多个重点领域。

和林格尔县:"六个一"举措抓实流动党员主题教育

"这份学习资料,让我们这些流动党 员深切感受到了家乡党组织的关怀。"退 休党员邢瑞英收到盛春花园社区为他送 来的主题教育学习资料时激动地说。

为解决流动党员去向难掌握、学习 难开展、作用难发挥等问题,第二批学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育开展以来,和林格尔县把组织 流动党员参加主题教育作为一项重要工

学思用贯通 知信行统-

作,积极探索流动党员多元化管理模式, 成立县、乡、村三级工作专班,落实基层党 组织专人负责,通过建好一份底数台账、 发送一份联系公函、邮寄一套学习资料、 搭建一个学习平台、明确一名结对帮带

人、建立一个学习反馈机制的"六个一"举 措,做细流动党员管理工作,确保流动党 员流动不流失、流动不"流学"、离乡不离 党,在主题教育中全覆盖、不漏学、见成效。 摸清底数,流动不流失。底数清、情 况明是加强流动党员管理的前提。第二 批主题教育启动后,和林格尔县各乡镇 和县级相关部门立即组织专人对辖区内 的流动党员进行了"拉网式"排查,再次 对流动党员的联系方式、工作单位、住址 等有关信息进行核实,并及时更新完善 《流动党员管理台账》,对全县419个基 层党组织按照"一人一表、一村一统、一 乡一册"的原则, (下转第2版)

呼和浩特市融媒体中心成立一周年: 主流阵地拓展 改革质效凸显

本报讯"融通首府一见倾城"。 1月6日,呼和浩特市融媒体中心成立 一周年工作会议暨青橙融媒2024资 源分享战略合作发布会召开。

新华社内蒙古分社社长刘伟,自 治区党委宣传部常务副部长、新闻出 版局(版权局)局长符雷,中国人民大 学新闻学院教授、博士生导师、中国记 协新媒体专业委员会顾问宋建武,实 践杂志社总编辑张轶敏,内蒙古自治 区广播电视局副局长张淑梅,内蒙古 日报社副总编辑王宇天,内蒙古广播 电视台副台长贾杰出席会议。

市委常委、宣传部部长新娜,市融 媒体中心党委书记、主任张雪梅先后 (下转第2版)

相约十四冬